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Житомир

2021–2022 н.р.

	№ п/п
	Текст завдання 
	Варіанти відповідей

	Біохімічні процеси

	1.
	Відношення добутку концентрацій іонів гідрогену та гідроксил-іонів до концентрації неіонізованої молекули води називається:
	А. константа рівноваги;

Б. константа Міхаеліса;

В. іонний добуток води;

Г. показник рН;
Д. відношення концентрацій.

	2.
	Коли карбонільна група розташована на початку карбонового ланцюжка, то такий моносахариди називається:
	А. фуранозою;

Б. кетозою;

В. альдозою;

Г. піранозою;
Д. гексозою.

	3.
	Перерозподіл позитивного та негативного зарядів в молекулі води створює:
	А. ковалентний зв'язок;
Б. водневий зв'язок;
В. дипольний момент;
Г. крутильний момент;
Д. полярний момент.

	4.
	Які зв’язки приймають участь в утворенні первинної структури білкової молекули:
	А. гідрофобні;
Б. водневі;
В. іонні;
Г. ковалентні;
Д. дисульфідні.

	5.
	Роль гідрофобних взаємодій в молекулі білка полягає в:

	А. з’єднанні білків з небілковою складовою в молекулах ліпопротеїдів;
Б. з’єднанні амінокислот в білковій молекулі;
В. сприяє утворенню складчасто-шорсткої (β-структури) поліпептидного ланцюга;
Г. формуванні третинної структури білка
Д. утворенні гідрофобних каналів.

	6.
	Дисахарид сахароза складається з таких моносахаридів:
	А. глюкоза і галактоза;
Б. глюкоза і фруктоза;
В. фруктоза і галактоза;
Г глюкоза і лактоза;
Д. глюкоза і маноза.

	7.
	Амінокислоти, які не синтезуються в організмі тварин, називаються:


	А. стандартними;

Б. нормальними;

В. незамінними;

Г. замінними;
Д. органічними.

	8.
	Які сполуки входять до складу нуклеотидів:
	А. нуклеосоми;

Б. амінокислоти;

В. азотисті основи;

Г. нуклеїнові кислоти;

Д. глюкоза.

	9.
	Первинна структура білка це:


	А. послідовність амінокислот, сполучених пептидними зв’язками;

Б. утворення α – спіралі або β- шару, які стабілізовані водневими зв’язками;

В. утворення глобули;

Г. асоціація двох або декількох молекул білків (субодиниць);

Д. послідовність молекул глюкози, зв’язаних глікозидними зв’язками.

	10.
	Хімічні сполуки, які одночасно  мають властивості кислот і лугів, називаються: 
	А. амфіпатичними;
Б. амфотерними;
В. гідрофільними;
Г. гідрофобними;
Д. полярними.

	11.
	Ліпіди, гідрофобний хвіст яких утворений вищими жирними кислотами називаються, прикріпленими до аміноспирту:
	А. простими;

Б. гліцериловими;

В. негліцероловими;

Г. стироловими;
Д. сфінгозидними.

	12.
	Зміна кислотності розчину з рН 6 до рН 8 призводить до:


	А. зростання концентрації Н+ в 100 разів; 

Б. зменшення концентрації  Н+ в 100 разів;

В. зростання концентрації Н+ в 20 разів;

Г. зменшення концентрації  Н+ в 20 разів;
Д. не впливає на концентрацію Н+.

	13.
	Глікоген – це полімер, мономером якого є:
	А. амінокислоти;

Б. нуклеотиди;

В. моносахариди;

Г. ліпіди;
Д. глікозиди.

	14.
	Ознакою ренатурації білкової молекули є:
	А. зниження розчинності білків;

Б. зміна кольору розчинів;

В. зменшення молекулярної маси; 

Г. відновлення нативної конформації молекули;

Д. розчинення молекул білка.

	15.
	За будовою молекули глюкоза це:


	А. кетоза і гексоза;

Б. альдоза і пентоза;

В. альдоза і гексоза;

Г. кетоза і пентоза;
Д. фураноза і гексоза.

	16.
	Диполі води взаємодіють між собою завдяки тому, що між ними виникає:

	А. ковалентний зв'язок;
Б. водневий зв'язок;
В. дипольний момент;
Г. крутильний момент;
Д. пептидний момент.

	17.
	Вторинна структура білка це:


	А. послідовність амінокислот, які поєднані водневими зв’язками;

Б. утворення α-спіралі, яка стабілізована водневими зв’язками;

В. утворення α-спіралі або β-шару, які стабілізовані водневими зв’язками;

Г. утворення глобули;

Д. асоціація двох або декількох поліпептидних ланцюгів.

	18.
	Які сполуки є мономерами білків:
	А. нуклеотиди;

Б. амінокислоти;

В. азотисті основи;

Г. нуклеїнові кислоти;

Д. пептиди.

	19.
	Від'ємний зворотній десятковий логарифм концентрації іонів гідрогену в розчині називається:
	А. константа рівноваги;

Б. константа Міхаеліса;

В. іонний добуток води;

Г. показник рН;

Д. дипольний момент.

	20.
	Коли карбонільна група зв’язується з гідроксильною групою, утворюючи шестикутну циклічну структуру,  то такий моносахариди називається:
	А. альдозою;

Б. кетозою;

В. фуранозою;

Г. піранозою;

Д. глюкоза.

	21.
	Дисахарид лактоза складається з таких моносахаридів:
	А. глюкоза і галактоза;

Б. глюкоза і фруктоза;

В. фруктоза і галактоза;

Г. глюкоза і сахароза;

Д. рибоза і дезоксирибоза.

	22.
	Третинна структура білка:
	А. послідовність амінокислот, які поєднані водневими зв’язками;

Б. утворення α – спіралі або β- шару, які стабілізовані водневими зв’язками;

В. утворення глобули;

Г. асоціація двох або декількох молекул білків;

Д. утворення глобули або фібрили.

	23.
	Хімічні сполуки, які одночасно мають заряджену голівку і незаряджений хвіст, називаються: 
	А. амфіпатичними;

Б. амфотерними;

В. гідрофільними;

Г гідрофобними;

Д. біполярними.

	24. 
	Зміна кислотності розчину з рН 7 до рН 5 призводить до:
	А. зростання концентрації Н+ в 100 разів; 

Б. зменшення концентрації  Н+ в 100 разів;

В. зростання концентрації Н+ в 20 разів;

Г. зменшення концентрації  Н+ в 20 разів;

Д. концентрація не зміниться.

	25.
	Глікоген – це полімер, мономером якого є:
	А. амілоза;

Б. глюкоза;

В. фруктоза;

Г. галактоза;

Д. сахароза.

	26.
	При незворотній денатурації білкової молекули не відбувається:
	А. зниження гідрофільності і розчинності білків;

Б. збільшення в’язкості розчинів;

В. зменшення молекулярної маси; 

Г. відновлення нативної конформації молекули;

Д. зміна конформації молекули.

	27.
	За будовою молекули фруктоза це:


	А. кетоза і гексоза;

Б. альдоза і пентоза;

В. альдоза і гексоза;

Г. кетоза і пентоза;

Д. кетоза і альдоза.

	28.
	Складні білки, до складу яких входять вуглеводи, називаються:
	А. вуглепротеїди;

Б. протеовуглеводи;

В. глікопротеїни;

Г. амінопротеїни;

Д. глікопротеїди.

	29.
	Мономером ДНК є:
	А. нуклеозиди;

Б. рибонуклеотиди;

В. дезоксирибонуклеотиди;

Г. нуклеопротеїди;

Д. нуклеотиди.

	30.
	Складні білки, у яких іон металу приєднується до поліпептидного ланцюга за допомогою органічної молекули, називаються:
	А. металопротеїни;

Б. хромопротеїни;

В. глюкопротеїди;

Г. металопротеїди;

Д. хромопротеїди.

	31.
	Дисахарид, який входить до складу молока ссавців:
	А. галактоза;

Б. глюкоза;

В. манноза;

Г. сахароза;

Д. лактоза.

	32.
	Четвертинна структура білка:
	А. послідовність амінокислот, які поєднані водневими зв’язками;

Б. утворення α – спіралі або β- шару, які стабілізовані водневими зв’язками;

В. утворення глобули;

Г. сукупність двох або декількох молекул білків;

Д. сукупність декількох поліпептидних ланцюгів.

	33.
	Яка з молекул РНК має характерну форму «кленового листка»:
	А. рибосомальна;

Б. інформаційна;

В. транспортна;

Г. матрична;

Д. ядерна.

	34.
	Гідрофобний хвіст гліцеролових ліпідів утворений:
	А. полісахаридами;

Б. органічними кислотами;

В. амінокислотами;

Г. жирними кислотами;

Д. карбоновими кислотами.

	35.
	Яка з функціональних груп характерна для моносахаридів:
	А. аміногрупа;

Б. карбонільна;

В. карбоксильна;

Г. фосфатна;

Д. сульфгідрильна.

	36.
	Амінокислоти у білках поєднуються між собою через зв’язки між:
	А. пептидною і аміногрупами;

Б. пептидною і карбоксильною групами;

В. карбонільною і карбоксильною групами;

Г. карбонільною і аміногрупами;

Д. карбоксильною і аміногрупами.

	37.
	Зовнішні скелети комах та клітинні стінки грибів утворені:
	А. глікогеном;

Б. крохмалем;

В. клітковиною;

Г. целюлозою;

Д. хітином.

	38.
	Розчини, які здатні підтримувати постійний рівень рН, називаються:
	А. насиченими;

Б. правильними;

В. концентрованими;

Г. ізотонічними;

Д. буферними.

	39.
	Найбільш різноманітним і спеціалізованим класом білків є:
	А. скорочувальні білки;

Б. рецепторні білки;

В. транспортні білки;

Г. токсини;

Д. ферменти.

	40.
	Антипаралельні ланцюги в молекулі ДНК підтримуються за рахунок утворення:
	А. ковалентних зв’язків між азотистими основами;

Б. водневих зв’язків між дезоксирибозами;

В. пептидних зв’язків між азотистими основами;

Г. водневих зв’язків між фосфатами;

Д. водневих зв’язків між азотистими основами.

	41.
	Речовини, які зупиняють або уповільнюють ферментативну реакцію, називаються:
	А. модифікатори;

Б. активатори;

В. коферменти;

Г. кофактори;

Д. інгібітори.

	42.
	Інгібітори, які знижують активність ферментів в процесі взаємодії з тими ж функціональними групами ферментів, з якими взаємодіє субстрат, називається:
	А. безконкурентними;

Б. конкурентними;

В. неконкурентними;

Г. конкурентно-безконкурентними

Д. модифікаторами

	43.
	Місце зв’язування субстрата з ферментом називається:
	А. третинна структура;

Б. четвертинна структура;

В. інгібіторний центр;

Г. алостеричний центр;

Д. активний центр.

	44.
	Амінокислоти, які формують активний центр фермента, називаються:
	А. гідролітична група;

Б. простетична група;

В. стандартні амінокислоти;

Г. незамінні амінокислоти;

Д. каталітична група.

	45.
	За хімічною природою ферменти належать до:
	А. амінокислот;

Б. пептидів;

В. білків;

Г. нуклеїнових кислот;

Д. ліпідів.

	46.
	Речовина, яка перетворюється в процесі ферментативної реакції, називається:
	А. фермент;

Б. субстрат;

В. продукт;

Г. фермент-субстратний комплекс;

Д. інгібітор.

	47.
	В результаті взаємодії субстрату з ферментом утворюється:
	А. фермент;

Б. субстрат;

В. продукт;

Г. активний центр фермента;

Д. фермент-субстратний комплекс.

	48.
	Розділ біології, який досліджує ферментативні процеси, називається:
	А. ферментологія;

Б. молекулярна біологія;

В. біохімія;

Г. ензимологія;

Д. біотехнологія.

	49.
	Властивість фермента, пов’язана з тим, що кожному ферменту потрібен свій субстрат, називається:
	А. специфічність;

Б. оптимальне рН;

В. залежність від концентрації субстрату;

Г. оптимальна температура;

Д. алостеричність .

	50.
	Зростання температури середовища з 35 до 85оС призведе до:
	А. не вплине на швидкість ферментативної реакції;

Б. уповільнення ферментативної реакції через денатурацію фермента;

В. прискорення ферментативної реакції;

Г. зупинки ферментативної реакції через денатурацію субстрата;

Д. зупинки ферментативної реакції через денатурацію фермента.

	51.
	Відмінності у амінокислотній послідовності між ізоферментами 
	А. є результатами мутацій;

Б. формують каталітичні групи;

В. роблять їх різними;

Г. впливають на ферментативну активність ;

Д. не впливають на ферментативну активність .

	52.
	Зростання температури середовища з 25 до 35оС призведе до:
	А. не вплине на швидкість ферментативної реакції;

Б. уповільнення ферментативної реакції через денатурацію фермента;

В. прискорення ферментативної реакції в 2 рази;

Г. зупинки ферментативної реакції через денатурацію субстрата;

Д. прискорення ферментативної реакції в 10 разів.

	53.
	Ферменти, які відповідають за перенесення функціональних груп, називаються;
	А. оксидоредуктази;

Б. трансферази;

В. гідролази;

Г. ізомерази;

Д. лігази.

	54.
	Ферменти, які каталізують розщеплення молекул з використанням води, називаються:
	А. оксидоредуктази;

Б. трансферази;

В. гідролази;

Г. ізомерази;

Д. лігази.

	55.
	Білкова частина складного ферменту називається:
	А. апофермент;

Б. кофермент;

В. кофактор;

Г. простетична група;

Д. пептид.

	56.
	У якості коферментів виступають:
	А. вуглеводи;

Б. апоферменти;

В. простетичні групи;

Г. неорганічні іони;

Д. вітаміни.

	57.
	Зимогени – це:
	А. неактивна форма фермента;

Б. активна форма фермента;

В. частина складного фермента;

Г. небілкова частина фермента;

Д. активатор фермента.

	58.
	До складу всіх ферментів входять:
	А. іони солей;

Б. вітаміни;

В. нуклеотиди;

Г. амінокислоти;

Д. вуглеводи.

	59.
	Визначте місце синтезу білка:
	А. клітинна мембрана;

Б. клітинна стінка;

В. хлоропласт;

Г. шорсткий ендоплазматичний ретикулум;

Д. гладенький ендоплазматичний ретикулум.

	60.
	Яка роль ДНК в синтезі білка:
	А. основа для реплікації;

Б. основа для синтезу т-РНК;

В. основа для синтезу р-РНК;

Г. основа для трансляції;

Д. основа для синтезу і-РНК.

	61.
	Функції нуклеїнових кислот:
	А. збереження генетичної інформації;

Б. реалізація генетичної інформації;

В. збереження, відтворення та реалізація генетичної інформації;

Г. відтворення генетичної інформації;

Д. збереження і реалізація генетичної інформації.

	62.
	Що таке «комплементарність основ»?
	А. утворення ковалентних зв’язків між азотистими основами в ДНК;

Б. утворення ковалентних зв’язків між азотистими основами в РНК;

В. утворення водневих зв’язків між певними парами азотистих основ в ДНК;

Г. утворення водневих зв’язків між певними парами азотистих основ в РНК;

Д. утворення водневих зв’язків між певними парами азотистих основ в ДНК і РНК.

	63.
	Які співвідношення між азотистими основами існують в молекулі ДНК:
	А. аденін+цитозин=тимін+гуанін;

Б. аденін+гуанін=тимін+цитозин;

В. аденін+тимін=цитозин+гуанін;

Г. аденін+урацил=тимін+гуанін;

Д. аденін+тимін=урацил+гуанін.

	64.
	Який процес називається транскрипцією?


	А. синтез ДНК на матриці ДНК;

Б. синтез білка на матриці ДНК;

В. синтез мРНК на матриці ДНК;

Г. синтез білка на матриці мРНК;

Д. синтез білка на матриці тРНК.

	65.
	Кодування в генетичному коді здійснюється:


	А. парами нуклеотидів;

Б. парами амінокислот;

Б. трійками (триплетами) амінокислот;

Г. трійками (триплетами) нуклеотидів;

Д. послідовностями нуклеотидів.

	66.
	До властивостей генетичного коду належать:


	А. універсальність та незамінність;

Б. перекривання та незамінність;

В. універсальність та виродженість;

Г. специфічність та повторюваність;

Д. лінійність та однозначність;

	67.
	Як називається процес відновлення правильної структури молекули ДНК:
	А. редуплікація;

Б. реплікація;

В. транскрипція;

Г. репарація;

Д. мутація.

	68.
	Який фермент реплікації каталізує утворення нового полінкулеотидного ланцюга
	А. лігаза;

Б. геліказа;

В. праймаза;

Г. РНК-полімераза;

Д. ДНК-полімераза;

	69.
	Який ланцюг ДНК при реплікації утворюється неперервно:
	А. головний;

Б. паралельний;

В. антипаралельний;

Г. відстаючий;

Д. провідний.

	70.
	У якому напрямку утворюється новий ланцюг ДНК при реплікації:
	А. 5’ – 3’;

Б. 4’ – 5’;

В. 3’ – 1’;

Г. 5’ – 1’;

Д. 3’ – 5’ .

	71.
	В мРНК білок зашифрований за допомогою:
	А. триплетів амінокислот;

Б. триплетів нуклеотидів;

В. послідовності амінокислот;

Г. послідовності нуклеотидів;

Д. пептидних зв’язків.

	72.
	Форма, у якій знаходиться ДНК еукаріотичної клітини між двома поділами, називається:
	А. хроматин;

Б. хромосома;

В. нуклеосома;

Г. геном;

Д. цистрон;

	73.
	Та частина хроматину, яка відповідає за синтез білка в даній клітині, називається:
	А. конститутивний хроматин;

Б еухроматин;

В. гетерохроматин;

Г. геном;

Д. ген.

	74.
	Молекула ДНК в стані найбільш щільного укладання називається: 
	А. ген;

Б. геном;

В. нуклеосома;

Г. хроматин;

Д. хромосома.

	75.
	Синтез комплементарної копії РНК з матриці ДНК називається:
	А. транскрипція;

Б. трансляція;

В. реплікація;

Г. репарація;

Д. денатурація.

	Цитологія та генетика

	76.
	Спадковий апарат бактерій представлений:
	А. нуклеоїдом і плазмідами;

Б. лінійними хромосомами;

В. парними хромосомами;

Г. кільцевими плазмідами;

Д. лінійним нуклеоїдом.

	77.
	Яка функція мітохондрій дала їм назву – дихальний центр клітини:
	А. синтез АТФ;

Б. окиснення органічних речовин до СО2 та Н2О;

В. розщеплення АТФ;

Г. метаболізм;

Д. катаболізм.

	78.
	Який тип поділу клітин забезпечує утворення дочірніх клітин, ідентичних материнській:
	А. амітоз;

Б. мейоз;

В. мітоз;

Г. ендомітоз;

Д. кросинговер.

	79.
	Яка структура відокремлює ядро від цитоплазми:
	А. хромосома;

Б. ядерце;

В. ядерна оболонка;

Г. нуклеосоми;

Д. полісома. 

	80.
	Назвіть органоїди, які не обмежені мембранами:
	А. рибосоми;

Б. лізосоми;

В. вакуолі;

Г. апарат Гольджі;

Д. ядро.

	81.
	Найважливіші процеси життєдіяльності організму відбуваються на рівні організації живої матерії:
	А. біосферного;

Б. організмового;

В. клітинного;

Г молекулярного;

Д. тканинного.

	82.
	Поглинання клітинами рідин, які містять необхідні клітині речовини, відбувається шляхом:
	А. фагоцитозу;

Б. транспірації;

В. пігментації;

Г. піноцитозу;

Д. дифузії.

	83.
	Синтез білка в клітині здійснюється на:
	А. рибосомах;

Б. лізосомах;

В. мітохондріях;

Г. хлоропластах;

Д. лейкопластах.

	84.
	Яка органела пов’язує клітину в єдине ціле, виконує транспорт речовин, приймає участь в синтезі білків, жирів, складних вуглеводів:
	А. ендоплазматичний ретикулум;

Б. комплекс Гольджі;

В. мітохондрії;

Г. рибосоми;

Д. лізосоми.

	85.
	Відповідно до сучасних уявлень, плазматична мембрана – це:
	А. два шари білків, між якими є один шар ліпідів;

Б. два шари ліпідів, між якими є шар білків;

В. сукупність білків, ліпідів і вуглеводів;

Г. білкова рідина товщиною у дві молекули, у якій плавають ліпідні угрупування;

Д. ліпідна рідина товщиною у дві молекули, у якій плавають білкові  угрупування.

	86.
	Вуглеводи на поверхні плазматичної мембрани виконують:
	А. сигнальні функції;

Б. структурні функції;

В. транспортні функції;

Г. захисні функції;

Д. всі вказані функції.

	87.
	З яких частин складаються клітини:


	А. ядро, цитоплазма;

Б. цитоплазма, рибосоми;

В. пластиди, мітохондрії;

Г. ядро, пластиди;

Д. цитоплазма, рибосоми, нуклеоїд.

	88.
	Яка складова плазматичної мембрани клітини визначає її біологічні функції:
	А. мембранні білки;

Б. мембранні ліпіди;

В. мембранні вуглеводи;

Г. амфіпатичні ліпіди;

Д. тунельні білки.

	89.
	Переміщення речовин за градієнтом концентрації безпосередньо через мембранні ліпіди називається:
	А. проста дифузія;

Б. полегшена дифузів;

В. активний транспорт;

Г. пасивний транспорт;

Д. ендоцитоз.

	90.
	Молекули, які можуть проникати безпосередньо через ліпідний бішар мембрани вони:
	А. полярні;

Б. гідрофільні;

В. гідрофобні;

Г. амфіпатичні;

Д. заряджені.

	91.
	Перенесення речовин через мембрану проти градієнту концентрації з використанням енергії називається:
	А. проста дифузія;

Б. полегшена дифузія;

В. активний транспорт;

Г. пасивний транспорт;

Д. цитокінез.

	92.
	Рідка частина клітини називається:
	А. цитоплазма;

Б. цитозоль;

В. нуклеоплазма;

Г. цитогель;

Д. плазмодесма.

	93.
	Система внутрішньоклітинних трубочок і волокон:
	А. ендоплазматична сітка;

Б. цитоліз;

В. цитокінез;

Г. цитозоль;

Д. цитоскелет.

	94.
	Синтез ліпідів для відновлення цілісності клітинних мембран відбувається в:
	А. шорсткому ендоплазматичному ретикулумі;

Б. гладенькому ендоплазматичному ретикулуму;

В. лізосомах;

Г. апараті Гольджі;

Д. пероксисомі;

	95.
	Шорсткий і гладенький ендоплазматичний ретикулум це:
	А. дві незалежні мембрани;

Б. система трубочок і цистерн, утворених окремими мембранами;

В. одномембранні трубочки;

Г. одна цілісна мембранна;

Д. стосики мембранних пухирців.

	96.
	Синтез білка у прокаріотів і еукаріотів проходить на:
	А. плазматичних мембранах;

Б. мембранах шорсткого ЕПР;

В. рибосомах, прикріплених до гладенького ЕПР;

Г. рибосомах, пикріплених до шорсткого ЕПР;

Д. вільних рибосомах у цитоплазмі.

	97.
	Під час проходження через апарат Гольджі:
	А. накопичуються вуглеводи;

Б. формуються рибосоми;

В. модифікуються білки;

Г. реп лікується ДНК;

Д. синтезуються білки.

	98.
	Мембранні мішечки, які містять комплекс гідролітичних ферментів, називаються:
	А. вакуолі;

Б. центріолі;

В. рибосоми;

Г. пероксисоми;

Д. лізосоми.

	99.
	Лізосоми відшнуровуються від:
	А. шорсткого ЕПР;

Б. гладенького ЕПР;

В. апарату Гольджі;

Г. ядерної оболонки;

Д. плазматичної мембрани.

	100.
	В якому одномембранному органоїді клітини містяться окиснювальні ферменти: 
	А. вакуолі;

Б. хлоропласти;

В. мітохондрії;

Г. пероксисоми;

Д. лізосоми.

	101.
	Живі організми, які використовують неорганічну молекулу СО2 як джерело Карбону для синтезу органічних речовин, називаються:
	А. фотосинтетики;

Б. хемосинтетики;

В. автотрофи;

Г. гетеротрофи;

Д. аероби.

	102.
	За особливостями метаболізму рослини належать до: 
	А. аеробних фотоавтотрофи;

Б. аеробних хемоавтотрофи;

В. анаеробних фотогетеротрофи;

Г. аеробних хемогетеротрофи;

Д. анаеробних хемосинтетики.

	103.
	Гриби за особливостями свого метаболізму відносяться до:
	А. фотоавтотрофи;

Б. хемоавтотрофи;

В. фотогетеротрофи;

Г. хемогетеротрофи;

Д. хемосинтетики.

	104.
	Процес синтезу складних органічних молекул, який проходить з використанням енергії, називається:
	А. анаболізм;

Б. катаболізм;

В. метаболізм;

Г. первинний обмін;

Д. вторинний обмін;

	105.
	Процеси перетворень молекули глюкози у вуглекислий газ і воду з утворенням АТФ це:
	А. анаболізм;

Б. катаболізм;

В. метаболізм;

Г. гліколіз;

Д. вторинний метаболізм.

	106.
	Складки внутрішніх мембран мітохондрій називаються:
	А. матрикс;

Б. кристи;

В. грани;

Г. строма;

Д. тилакоїди.

	107.
	Напіврідке внутрішнє середовище хлоропластів називається:
	А. матрикс;

Б. кристи;

В. грани;

Г. строма;

Д. тилакоїди.

	108.
	Окислення глюкози до вуглекислого газу і води з утворенням АТФ називається:
	А. гліколіз і цикл Кребса;

Б. гліколіз;

В. цикл Кребса;

Г. окислювальне фосфорилювання;

Д. фотосинтез.

	109.
	Кисень, який виділяється в результаті фотосинтезу, утворюється з молекули:
	А. води;

Б. вуглекислого газу;

В. глюкози;

Г. крохмалю;

Д. целюлози.

	110.
	Виділення кисню у процесі фотосинтезу відбувається:
	А. цілодобово;

Б. вдень;

В. незалежить від світла;

Г. у темновій фазі;

Д. у світловій фазі.

	111.
	Утворення глюкози в темновій фазі фотосинтезу це: 
	А. анаболізм;

Б. катаболізм;

В. метаболізм;

Г. гліколіз;

Д. вторинний метаболізм.

	112.
	Яка частина ядра вказує на високу активність біосинтезу білка в клітині:
	А. ядерна оболонка;

Б. ядерні пори;

В.ядерна ламіна;

Г. ядерця;

Д. хроматин.

	113.
	В мітозі утворення веретена поділу відбувається в:
	А. профаза;

Б. метафаза;

В. анафаза;

Г. телофаза;

Д. інтерфаза.

	114.
	Яка частина клітинного циклу найдовша:
	А. профаза;

Б. метафаза;

В. анафаза;

Г. телофаза;

Д. інтерфаза.

	115.
	Коли відбувається розходження гомологічних хромосом:
	А. анафаза І мейозу;

Б. анафаза ІІ мейозу;

В. анафаза мітозу;

Г. метафаза мітозу;

Д. метафаза мейозу.

	116.
	В якій фазі мітозу проводять підрахунок кількості та оцінку стану хромосом:
	А. профаза;

Б. метафаза;

В. анафаза;

Г. телофаза;

Д. інтерфаза.

	117.
	Яка частина хромосоми ділиться в анафазі мітозу:
	А. хроматида;

Б. центромера;

В. кінетосома;

Г. еухроматин;

Д. гетерохроматин.

	118.
	Розташуйте фази мітозу у правильному порядку:
	А. профаза, телофаза, анафаза, метафаза;

Б. профаза, анафаза, метафаза, телофаза;

В. анафаза, метафаза, телофаза, профаза;

Г. профаза, метафаза, анафаза, телофаза;

Д. метафаза, анафаза, профаза, телофаза.

	119.
	Статеве розмноження можливе тому, що:
	А. завдяки мітозу кількість хромосом зменшується вдвічі;

Б. завдяки мітозу відбувається кросинговер;

В. завдяки мейозу відбувається кросинговер;

Г. завдяки мейозу кількість хромосом зменшується вдвічі;

Д. завдяки мітозу зберігається постійна кількість хромосом.

	120.
	Яка фаза відсутня у мейозі І:
	А. профаза;

Б. метафаза;

В. анафаза;

Г. телофаза;

Д. цитокінез.

	121.
	Що характеризує мітотичний індекс:
	А. ступінь оновлення клітинної популяції;

Б. високу метаболічну активність клітини;

В. накопичення клітиною поживних речовин;

Г. тривалість інтерфази клітини;

Д. чутливість клітини до умов навколишнього середовища.

	122.
	У еукаріотів кільцеві хромосоми, що несуть спадкові ознаки, знаходяться в:
	А. ядрі;

Б. мітохондріях;

В. хлоропластах;

Г. цитоплазмі;

Д. ядерцях.

	123.
	Генетика це біологічна наука, що досліджує:


	А. закономірності спадковості живих організмів;

Б. закономірності спадковість і мінливість живих організмів;

В. принципи зберігання, передачі і реалізації генетичної інформації;

Г. характер успадкування властивостей і ознак при статевому розмноженні;

Д. результати схрещувань в ряді поколінь.

	124.
	Явище, при якому один з алелів у гетерозиготі повністю пригнічує дію іншого алеля називається:
	А. рецесивність;

Б. домінування;

В. гетероалелізм;

Г. неповне домінування;

Д. неповна рецесивність.

	125.
	У відповідності до хромосомної теорії спадковості:
	А. матеріальними носіями спадковості є хромосоми;

Б. матеріальним носієм спадковості є ген;

В. передавання генетичної інформації відбувається в цитоплазмі ;

Г. передавання генетичної інформації відбувається в мітохондріях;

Д. передавання генетичної інформації відбувається в пластидах і плазмідах.

	126.
	У “гарячих точках” частота спонтанних мутації:
	А. вища, ніж у всієї ДНК та у інших її ділянках;

Б. нижча, ніж у всієї ДНК та у інших її ділянках;

В. вища, ніж у всієї ДНК, але нижча, ніж у інших її ділянках;

Г. однакова у всієї ДНК;

Д. дорівнює нулю.

	127.
	Який метод генетики людини дозволяє оцінити вплив умов середовища на розвиток спадкових ознак:
	А. біохімічний метод;

Б. статистично-популяційний метод;

В. метафазний аналіз;

Г. метод родоводів;

Д. метод близнюків.

	128.
	Парні хромосоми називаються:


	А. гомозиготні;

Б. гомогаметні;

В. гомологічні;

Г. гетерозиготні;

Д. дублікатами.

	129.
	Перехрест хромосом (кросинговер) – це:
	А. обмін окремими ділянками між гомологічними хромосомами, який відбувається у мейозі;

Б. обмін окремими ділянками між гомологічними хромосомами, який відбувається у мітозі;

В. зміни структури хромосом шляхом втрати окремих фрагментів;

Г. зміни структури хромосом шляхом збільшення кількості окремих фрагментів;

Д. зміни структури хромосом шляхом зміни місця й порядку їхньої локалізації.

	130.
	Рецесивною називають ознаку, яка:
	А. проявляється лише у гомозиготному стані;

Б. проявляється у гомозиготному і гетерозиготному стані;

В. проявляється лише у гетерозиготному стані;

Г. проявляється через покоління;

Д. змінюється з віком.

	131.
	Здатність живих організмів передавати наступним поколінням мутації називається:
	А. хромосомна мінливість;

Б. генетична мінливість;

В. модифікаційна мінливість;

Г. комбінаційна мінливість;

Д. спадкова мінливість.

	132.
	При анеуплоідії у хромосомному наборі: 
	А. дві негомологічні хромосоми зливаються в одну;

Б. відсутня статева хромосома;

В. одна хромосома поділяється на дві;

Г. число наборів хромосом відрізняється від двох;

Д. відсутня одна з гомологічних хромосом .

	133.
	Місце розташування гена в хромосомі називається:


	А. інтрон;

Б. локус;

В. екзон;

Г. зигота;

Д. цистрон.

	134.
	Закон одноманітності  гібридів першого покоління звучить наступним чином:


	А. схрещування гібрида першого покоління з однією з батьківських форм дає однакових потомків;

Б. перше покоління гібридів у зв’язку з проявленням у них лише домінантних ознак завжди гомозиготне;

В. сумісне передавання нащадкам двох або більше генів призводить до появи одноманітних гібридів;

Г. при схрещуванні двох гетерозиготних особин у першому поколінні гібридів всі особи будуть гетерозиготними;

Д. при схрещуванні гомозиготної домінантної і рецесивної особин у першому поколінні гібридів всі особи будуть гетерозиготними.

	135.
	Які зміни у структурі хромосом відбуваються під час дуплікації:
	А. генетика – гентика;

Б. генетика – геитенка;

В. генетика – генетитика;

Г. генетика – акитенег;

Д. генетика – тикагене.

	136.
	Мутації, що різко знижують життєздатність організмів, повністю зупиняють їх розвиток, називаються
	А. стабілізуючими;

Б. еволюційними;

В. дегенеративними;

Г. корисними;

Д. летальними;

	137.
	Алелями (алельними генами) називають:
	А. ділянка ДНК, яка несе генетичну інформацію, що кодує синтез білка;

Б. один з можливих етапів формування домінантного гена;

В. сукупність генів, що впливають на формування фенотипу;

Г. один з можливих етапів формування рецесивного гена;

Д. гени, які відповідають за різний прояв однієї ознаки і розташовані у однаковому локусі гомологічних хромосом.

	138.
	При схрещуванні гетерозиготних особин відбувається розщеплення ознак у співвідношенні 3:1 за фенотипом і 1:2:1 – за генотипом:
	А. закон незалежного успадкування;

Б. закон одноманітності гібридів першого покоління;

В. законом чистоти гамет;

Г. законом розщеплення гібридів другого покоління;

Д. закон дигібридного схрещування.

	139.
	Мутація це:
	А. раптові зміни генетичного матеріалу, які призводять до загибелі клітини;

Б. стійкі зміни генетичного апарату, що вірусів;

В. раптові зміни генетичного матеріалу, що не успадковуються нащадками;

Г. раптові зміни генетичного матеріалу, які викликають зміни ознак;

Д. стійкі зміни зовнішніх ознак, зумовлені зміною одного або декількох генів.

	140.
	Ознака, яка проявляється у гомозиготному і гетерозиготною станах називається:
	А. мутаційна;

Б. летальна;

В. змішана;

Г. рецесивна;

Д. домінантна.

	141.
	Який набір хромосом має статева клітина або гамета:
	А. домінантний;

Б. рецесивний;

В. поліплоїдний;

Г. диплоїдний;

Д. гаплоїдний.

	142.
	Індивідуальний розвиток організму називається:
	А. тератогенез;

Б. оогенез;

В. неогенез;

Г. філогенез;

Д. онтогенез.

	143.
	Відповідно до закону незалежного успадкування:
	А. у випадку наслідування різних ознак, кожна з них буде успадковуватися незалежно одна від одної;

Б. у випадку наслідування різних ознак, кожна з них буде успадковуватися залежно одна від одної;

В. у випадку схрещування особини з невідомим генотипом з особиною з рецесивними ознаками буде спостерігатись розщеплення;

Г. фенотип формується під впливом генотипу;

Д. генотип є проявом фенотипу.

	144.
	Пристосування організмів до спеціальних умов середовища, корисне у боротьбі за існування, але яке не змінює рівень біологічної організації, це:
	А. еволюція;

Б. біологічний регрес;

В. біологічний прогрес;

Г. ароморфоз;

Д. ідіоадаптація.

	145.
	В селекції схрещування двох особин з різною спадковістю називається:
	А. індивідуальний розвиток;

Б. запліднення;

В. реплікація;

Г. мутація;

Д. гібридизація.

	146.
	До хромосомних аберацій відносять наступні зміни:
	А. зміни будови або розміру хромосом;

Б. кратні зміни кількості хромосом;

В. зсув рамки зчитування;

Г. втрата ділянки хромосоми;

Д. заміна одного нуклеотиду на інший.

	147.
	Регенерація – це: 
	А. ознака примітивного організму;

Б. безстатеве розмноження;

В. статеве розмноження;

Г. знешкодження мутацій;

Д. відновлення втрачених частин тіла.

	148.
	Аналізуюче середовище це:
	А. схрещування близькоспоріднених особин;

Б. схрещування гібридів першого покоління;

В. схрещування особини з невідомим генотипом з гомозиготною за рецесивною ознакою особиною;

Г. схрещування гетерозиготних особин між собою;

Д. схрещування з метою наукового дослідження.

	149.
	Якщо обоє батьків резус-позитивні, а дитина резус-негативна, то:
	А. батьки гетерозиготні;

Б. один з батьків гетерозиготний, а другий гомозиготний домінантний;

В. батьки гомозиготні рецесивні;

Г. один з батьків гетерозиготний, а другий гомозиготний рецесивний;

Д. дитина всиновлена.

	150.
	Зміни ознак, які не передаються у спадок, називаються:
	А. хромосомна мінливість;

Б. генетична мінливість;

В. модифікаційна мінливість;

Г. комбінаційна мінливість;

Д спадкова мінливість.

	151.
	Ознаки, які проявляються лише у жінок, називаються: 
	А. гендерними ознаками;

Б. особливими ознаками;

В. домінантними ознаками;

Г. статевими ознаками;

Д. зчепленими зі статтю.

	152.
	Синдром Дауна спричинений:
	А. порушенням ембріонального розвитку;

Б. успадкованою мутацією;

В. кратним збільшенням числа хромосом;

Г. трисомією по 21-й хромосомі;

Д. віком жінки понад 45 років.

	153.
	Зміна генотипу у дітей, яка виникає в наслідок кросинговеру, називається: 
	А. хромосомна мінливість;

Б. генетична мінливість;

В. модифікаційна мінливість;

Г. комбінаторна мінливість;

Д спадкова мінливість.

	154.
	Генетико-автоматичним процесом називають:


	А. порушення генетичної рівноваги і зміни прояву модифікаційної мінливості у нечисленних популяціях;

Б. утворення нової популяції декількома особинами, які несуть лише маленьку частку батьківської генетичної мінливості;

В. відновлення чисельність популяції після різкого скорочення, викликаного якимись зовнішніми умовами;

Г. один з видів спеціалізованої медичної допомоги населенню, направлений на виявлення і діагностику спадкових захворювань та запобігання народження у сім’ї дітей з такою патологією;

Д. визначення ймовірності прояву того чи іншого спадкового фактору на основі теоретичних розрахунків, які базуються на генетичних закономірностях, або на основі результатів аналізу спадкового матеріалу.

	155.
	Якщо у обох батьків група крові В (ІІІ), то у дітей може бути група крові:
	А. О (І) або В (ІІІ);

Б. А (ІІ) або В (ІІІ);

В. АВ (ІV) або В (ІІІ);

Г. тільки В (ІІІ);

Д. тільки О (І)

	156.
	Які групи крові можуть бути у дітей, якщо батько – універсальний донор, а мати – універсальний реципієнт:
	А. О (І) або В (ІІІ);

Б. А (ІІ) або В (ІІІ);

В. АВ (ІV) або В (ІІІ);

Г. тільки АВ (ІV);

Д. тільки О (І).

	157.
	Визначення ймовірності прояву того чи іншого спадкового фактору на основі теоретичних розрахунків, які базуються на генетичних закономірностях, або на основі результатів аналізу спадкового матеріалу, це:.
	А. генетичний ризик;

Б. закон Харді – Вайнберга;

В. закон Менделя;

Г. статистично-популяційний метод;

Д. закон чистоти гамет.

	158.
	Аутосомно-домінантні хвороби характеризуються тим, що:
	А. хвороба проявляється у кожному поколінні;

Б. співвідношення хворих хлопчиків і дівчаток однакове;

В. у гомозигот хвороба протікає важче, ніж у гетерозигот;

Г. ймовірність народження хворої дитини, коли хворий один з батьків, складає 50%;

Д. хвора дитина може народитись у клінічно здорових батьків.

	159.
	Яку зі спадкових хвороб можна діагностувати за допомогою метафазного аналізу хромосом:
	А. фенілкетонурія;

Б. альбінізм;

В. синдром Марфіна;

Г. синдром Дауна;

Д. туберкульоз.

	160.
	Як називаються речовини, які підвищують ризик пошкодження генів:
	А. тератогени;

Б. мутагени;

В. вітаміни;

Г. отрути;

Д. стимулятори.

	Біологічне різноманіття

	161.
	Одиниця класифікації в систематиці називається:
	А. таксон;

Б. вид;

В. клас;

Г. тип;

Д. домен.

	162.
	Спосіб найменування виду за допомогою двох слів називається:
	А. одинарна номенклатура;

Б. бінарна номенклатура;

В. еволюційна систематика;

Г. топонімічна номенклатура;

Д. дихотомічна номенклатура.

	163.
	Перша наукова класифікація живих організмів була запропонована:
	А. Ж.-Б. Ламарком;

Б. В.І. Вернадським;

В. К. Ліннеєм;

Г. А. Жусс’є;

Д. Ч. Дарвіном.

	164.
	Неклітинними формами життя називають:
	А. бактерії;

Б. віруси;

В. археї;

Г. найпростіші;

Д. ціанобактерії.

	165.
	Спадковий апарат бактерій представлений:
	А. нуклеоїдом і плазмідами;

Б. лінійними хромосомами;

В. парними хромосомами;

Г. кільцевими плазмідами;

Д. лінійним нуклеоїдом.

	166.
	Паличкоподібні бактерії, здатні утворювати спори, називаються: 
	А. спірохети;

Б. вібріони;

В. спірили;

Г. бацили;

Д. коки.

	167.
	Актиноміцети це:
	А. вищі гриби;

Б. нижчі гриби;

В. міцелій грибів;

Г. прокаріоти;

Д. еукаріоти.

	168.
	Фарбування бактерій по Граму виявляє властивості:
	А. клітинної стінки;

Б. цитоплазми;

В. метаболічних процесів;

Г. виробляти ферменти;

Д. викликати захворювання.

	169.
	При вирощуванні мікробної популяції на живильному середовищі чисельність популяції не змінюється під час:
	А. фази адаптації;

Б. фази логарифмічного росту;

В. стаціонарної фази;

Г. фази відмирання;

Д. завжди постійна.

	170.
	Мікроорганізми, які добувають поживні речовини з неживих органічних залишків, називаються:
	А. паразитами;

Б. симбіонтами;

В. гетеротрофами;

Г. сапрофітами;

Д. автотрофами.

	171.
	Рівень біологічного забруднення води в комунальній гігієні визначають за чисельністю:
	А. хвороботворних мікроорганізмів;

Б. всіх мікроорганізмів;

В. кишкової палички;

Г. палички бутулізму;

Д. сапрофітних мікроорганізмів.

	172.
	Які з форм взаємодії організмів між собою не відносяться до симбіотичних:
	А. мутуалізм;

Б. синойкія;

В. коменсалізм;

Г. паразитизм;

Д. конкуренція.

	173.
	Які ознаки зближують гриби з рослинами:
	А. наявність пластид;

Б. необмежений ріст;

В. хітин у клітинній стінці;

Г. утворення глікогену;

Д. відсутність статевого процесу.

	174.
	Які з перерахованих грибів відносяться до нижчих:
	А. мукор;

Б. дріжджі;

В. зморшки;

Г. пеніцил;

Д. лисички.

	175.
	Утворення мікоризи допомагає вищим судинним рослинам покращити:
	А. виведення продуктів обміну;

Б. всмоктування води і мінеральних речовин;

В. надходження органічних речовин;

Г. закріплення кореневої системи у ґрунті;

Д. запасання поживних речовин.

	176.
	Гриби, які руйнують деревину, називаються:
	А. симбіотрофами;

Б. сапрофітами;

В. паразитами;

Г. ксилотрофами;

Д. сукулентами.

	177.
	За ріст і поділ клітин у судинних рослин відповідає:
	А. меристема;

Б. епідерма;

В. паренхіма;

Г. флоема;

Д. ксилема.

	178.
	Розчини органічних речовин по стовбурах рослин рухаються по:
	А. судинах;

Б. ситоподібних трубках;

В. трахеях;

Г. провідних пучках;

Д. судинно-волокнистих пучках.

	179.
	Ціанобактерії (синьо-зелені водорості) належать до:
	А. гетеротрофів;

Б. хемосинтетиків;

В. еукаріотів;

Г. прокаріотів;

Д. анаеробів.

	180.
	Кореневі волоски розташовані у:
	А. зоні росту;

Б. зоні розтягування клітин;

В. провідній зоні;

Г. зоні ділення клітин;

Д. всисній зоні.

	181.
	Яка метаморфоза утворюється з кореня:
	А. кореневище;

Б. бульба;

В. цибулина;

Г. вусик;

Д. мікориза.

	182.
	Які екологічні групи рослин відображають особливості пристосування рослин до вмісту мінеральних речовин у ґрунті:
	А. геліофіти, сціофіти;

Б. ксерофіти, мезофіти, гігрофіти, гідрофіти, гідатофіти;

В. олігофіти, псамофіти, нітрофіли, ацидофіти, галофіти;

Г. ксерофіти, мезофіти, нітрофіли, галофіли;

Д. геліофіти, сціофіти, ксерофіти, мезофіти.

	183.
	Який набір ознак пов’язаний з запиленням за допомогою вітру:
	А. раннє цвітіння, сухий пилок, відсутність яскравого забарвлення квітки, легке і рухливе суцвіття;

Б. пізнє цвітіння, липкий пилок, яскраве забарвлення квітки, велике  і яскраве суцвіття;

В. раннє цвітіння, сухий пилок, яскраве забарвлення квітки, легке і рухливе суцвіття;

Г. пізнє цвітіння, сухий пилок, різностатеві квітки, легке і рухливе суцвіття;

Д. раннє цвітіння, сухий пилок, яскраве забарвлення квітки, відсутність суцвіття.

	184.
	Перенесення пилка з тичинок на приймочку маточки називається:
	А. заплідненням;

Б. запиленням;

В. спороутворенням;

Г. перехресним запиленням;

Д. самозапиленням.

	185.
	Для рослин родини айстрових типовим суцвіттям є:
	А. зонтик;

Б. колосок;

В. кошик;

Г. початок;

Д. щиток.

	186.
	Плід утворюється з:
	А. пильняків;

Б. сукупності тичинок;

В. всіх компонентів квітки;

Г. суцвіття;

Д. зав’язі квітки.

	187.
	Запилення квіткових рослин за допомогою вітру називається:
	А. вітрохорія;

Б. зоохорія;

В. гідрохорія;

Г. анемохорія;

Д. антропохорія.

	188.
	До насіннєвих відносяться наступні відділи вищих рослин:
	А. хвощеподібні, папоротеподібні і покритонасінні;

Б. насіннєві папороті, голонасінні і покритонасінні;

В. мохоподібні і покритонасінні;

Г. папоротеподібні, покритонасінні і голонасінні;

Д. голонасінні і покритонасінні.

	189.
	Водорості, якими обростають підводні предмети і вищі рослини водойм, відносяться до:
	А. планктону;

Б. бентосу;

В. перифітону;

Г. едафітону;

Д. аерофітону.

	190.
	Визначення особливостей екологічних умов за допомогою лишайників називається:
	А. ліхеноіндикація;

Б. біоіндикація;

В. фітоіндикація;

Г. ентомоіндикація;

Д. альгоіндикація.

	191.
	Наявність у фітоценозі великої кількості хвощів свідчить про: 
	А. перезволожені ґрунти;

Б. пересушені ґрунти;

В. піщані ґрунти;

Г. заболочені ґрунти;

Д. кислі ґрунти.

	192.
	У якого відділу рослин головною вегетативною формою є гаплоїдний гаметофіт:
	А. хвощеподібні;

Б. покритонасінні;

В. мохоподібні;

Г. папоротеподібні;

Д. голонасінні.

	193.
	Представником родини розових є:
	А. шипшина;

Б. капуста;

В. картопля;

Г. липа;

Д. ромашка.

	194.
	Представником родини айстрових (складноцвітих) є:
	А. шипшина;

Б. капуста;

В. картопля;

Г. липа;

Д. ромашка.

	195.
	Які з найпростіших безхребетних відіграють головну роль при утворенні осадових гірських порід:
	А. гідри;

Б. споровики;

В. формамініфери;

Г. голкошкірі;

Д. губки.

	196.
	Гострики, які викликають найпоширеніший у світі гельмінтоз, відносяться до класу:
	А. плоскі черви;

Б. багатощетинкові черви;

В. коловертки;

Г. скреблянки;

Д. круглі черви.

	197.
	Дощовий черв’як, який відіграє важливу роль у ґрунтоутворенні, відноситься до класу:
	А. плоскі черви;

Б. багатощетинкові черви;

В. коловертки;

Г. скреблянки;

Д. круглі черви.

	198.
	Найбільшим видовим різноманіттям серед тварин характеризується клас:
	А. ссавці;

Б. комахи;

В. плазуни;

Г. головоногі;

Д. нематоди.

	199.
	Річковий рак – це представник типу:
	А. молюски;

Б. кишковопорожнинні;

В. членистоногі;

Г. хребетні;

Д. найпростіші.

	200.
	Кліщі – це представники класу:
	А. ракоподібні;

Б. комахи;

В. павукоподібні;

Г. ссавці;

Д. гризуни.

	201.
	Ентомофаги – це тварини, що живляться виключно:
	А. рослинами;

Б. квітами;

В. черв’яками;

Г. комахами;

Д. насінням.

	202.
	Яка з вказаних ознак не характерна для представників класу ссавців:
	А. осьовий скелет представлений хордою або хребтом;

Б. температура тіла залежить від температури навколишнього середовища;

В. органи дихання походять від травної трубки;

Г. замкнута кровоносна система з серцем з черевного боку;

Д. центральна нервова система у вигляді порожнистої трубки, розташованої зі спинного боку.

	203.
	До підтипу черепних (хребетних) не належать:
	А. хрящові риби;

Б. безщелепні або круглороті;

В. ссавці або звірі;

Г. кишковопорожнинні;

Д. плазуни.

	204.
	Перші справжні наземні хребетні тварини належать до:
	А. земноводних;

Б. плазунів;

В. ссавців;

Г. комах;

Д. молюсків.

	205.
	Характерною ознакою ссавців є наявність у шийному відділі скелету такої кількості хребців:
	А. сім;

Б. п’ять;

В. вісім;

Г. двадцять;

Д. два.

	206.
	Мімікрія – це:
	А. здатність рослин за забарвленням, формою тіла та поведінкою маскуватись під навколишнє середовище або інших тварин;

Б. подібність одних тварин до інших тварин за формою і кольором тіла;

В. подібність одних рослин до інших за зовнішнім виглядом;

Г. яскраве забарвлення отруйних тварин;

Д. здатність тварин за забарвленням, формою тіла та поведінкою маскуватись під навколишнє середовище або інших тварин.

	207.
	Температура тіла у птахів в середньому:
	А. вища, ніж у ссавців;

Б. нижча, ніж у ссавців;

В. нижча, ніж у земноводних;

Г. змінюється в залежності від навколишнього середовища;

Д. зростає під час польоту.

	208.
	Доместифікація – це:
	А. процес відбору кращих диких представників тварин з метою подальшого одомашнювання;

Б. процес одомашнювання диких тварин, який супроводжується морфологічними, фізіологічними і етологічними змінами, які досягаються шляхом відбору і схрещування;

В. процес одомашнювання диких рослин, який супроводжується морфологічними, фізіологічними і етологічними змінами, які досягаються шляхом відбору і схрещування;

Г. процес побудови тваринами спеціальних пристосувань (нір, гнізд тощо) для виведення потомства і захисту;

Д. спеціальна гніздова поведінка птахів. 

	209.
	Симбіотична мікрофлора, яка допомагає перетравленню рослинної їжі, у парнокопитних знаходиться у: 
	А. сліпій кишці;

Б. тонкій кишці;

В. рубці;

Г. сичузі;

Д. шлунку.

	210.
	Симбіотична мікрофлора, яка допомагає перетравленню рослинної їжі, у непарнокопитних знаходиться у: 
	А. сліпій кишці;

Б. тонкій кишці;

В. рубці;

Г. сичузі;

Д. шлунку.

	211.
	До комах з повним перетворенням відносять представників, що мають такі стадії розвитку:
	А. личинка, лялечка, доросла комаха;

Б. яйце, личинка, доросла комаха;

В. яйце, личинка, лялечка, доросла комаха;

Г. яйце, доросла комаха;

Д. личинка, доросла комаха.

	212.
	В ротову порожнину ссавців впадають протоки травних залоз:
	А. печінки;

Б. слинних залоз;

В. підшлункових залоз;

Г. шлункових залоз;

Д. везикул.

	213.
	Характерною ознакою дводольних рослин є:
	А. мичкувата коренева система; 

Б. зародок с двома сім’ядолями;

В. двочленна квітка;

Г. лінійне жилкування листя;

Д. наявність ендосперму у насінні.

	214.
	Складну інстинктивну поведінку риб під час розмноження називають: 
	А. загартування;

Б. нерест;

В. спадковість;

Г. виживання;

Д. зростання.

	215.
	Основна ознака типу членистоногих: 
	А. тіло, розчленоване на відділи;

Б. пересування на чотирьох кінцівках;

В. мешкання виключно у повітряному середовищі;

Г. наявність луски;

Д. відсутність внутрішнього скелету.

	216.
	Основною ознакою зелених рослин є: 
	А.здатність до статевого розмноження;

Б. наявність квітки;

В. здатність до фотосинтезу;

Г. наявність зелених листків;

Д. наявність кореня, стебла і листя.

	217.
	Мікориза – це взаємовигідне співіснування:
	А. міцелію грибів з коренями вищих рослин;

Б. міцелію нижчих грибів з зеленими водоростями;

В. бульбочкових бактерій з коренями бобових рослин;

Г. грибів і комах;

Д. гибів і безхребетних.

	218.
	Тип Хордові належить до:


	А.рослин;

Б. тварин;

В.грибів;

Г. консументів;

Д. паразитів.

	219.
	Папоротеподібні належать до:


	А. нижчих рослин; 

Б. вищих насіннєвих рослин;

В. вищих спорових рослин;

Г. лишайникоподібних рослин;

Д. голонасінних рослин.

	220.
	Бокову лінію, як специфічний орган чуття, мають:


	А. птахи;

Б. плазуни;

В. риби;

Г. земноводні;

Д. гадюки.

	221.
	Основна ознака покритонасінних рослин, яка забезпечила їх панування у сучасній флорі, це: 


	А. наявність фотосинтезу;

Б. наявність коренів;

В. наявність квітки; 

Г. наявність стебла;

Д. наявність пагона.

	222.
	Нижчі рослини відрізняються від вищих наступною головною ознакою:


	А. наявністю хлоропластів;

Б. тим, що їх тіло не поділене на корінь, стебло і листя;

В. умовами існування;

Г. розмноження відбувається в воді;

Д. вони схожі між собою.

	223.
	До якого класу відносяться представники ряду Черепах:


	А. земноводні;

Б. плазуни;

В. ссавці;

Г. хребетні;

Д. хрящові риби.

	224.
	Які представники відносяться до класу Хрящових риб:


	А. осетер, білуга;

Б. акула, скат;

В. окунь, карась;

Г. осетр, акула;

Д. щука, баракуда.

	225.
	Що забезпечує теплокровність ссавців:
	А. наявність легкого скелету;

Б. наявність пір’яного покриву;

В. чотирьохкамерне серце;

Г. замкнутий кругообіг;

Д. наявність хвоста і кігтів.

	226.
	Лишайники – це симбіоз двох організмів, які відносяться до:


	А. зелених водоростей та бактерій;

Б. синьо-зелених і зелених водоростей та грибів;

В. синьо-зелених водоростей та вищих рослин;

Г. водоростей і мікоризи;

Д. тварин і рослин.

	227.
	До вегетативних органів вищих рослин належать:


	А. корінь і пагін;

Б. корінь, стебло, листки, квітка;

В. корінь, стебло, квітка;

Г. корінь, стебло, квітка, плід з насінням;

Д. пагін, квітка, насіння.

	228.
	Яка загальна ознака всіх представників типу Круглі черви:


	А. наявність двох пар кінцівок;

Б. наявність шкірно-м’язового мішка; 

В. наявність нервової системи трубчастого типу;

Г. відсутність органів зору і слуху;

Д. вегетативне розмноження.

	229.
	Характерною ознакою бактерій, як представників прокаріотів, є: 
	А. наявність органел, відділених внутрішніми мембранами;

Б. відсутність ядра і інших органел, відділених внутрішніми мембранами;

В. наявність мітохондрій і лізосом;

Г. відсутність рибосом;

Д. відсутність ядра.

	230.
	Яку фізіологічну функцію виконують у листках рослин продихи?


	А. захист від пошкодження;

Б. накопичення поживних речовин;

В. газообмін та транспірація;

Г. провітрювання листків;

Д. фотосинтез.

	231.
	Зябра ракоподібних, трахеї комах, легені і трахеї павукоподібних – це органи:


	А. травлення;

Б. чуття;

В. дихання;

Г. виділення;

Д. розмноження.

	232.
	Рослини, у яких чоловічі та жіночі квітки розташовані на різних рослинах називають:
	А. однодомні;

Б. дводольні;

В. дводомні;

Г. вегетативні;

Д. однодольні.

	233.
	Китоподібні (кити, кашалоти, дельфіни) –  це водні тварини, що відносяться до класу:
	А. риб;

Б. земноводних;

В. ссавців;

Г. плазунів;

Д. молюсків.

	234.
	Справжні водорості відносяться до:
	А. нижчих рослин;

Б. вищих рослин;

В. ціанопрокаріотів;

Г. судинних рослин;

Д. синьо-зелених водоростей.

	235.
	Тип Хордові має основну специфічну ознаку:


	1. наявність органів кровообігу;

2. наявність органів дихання;

3. наявність плаценти;

Г. наявність чотирьох кінцівок;

Д. наявність внутрішнього скелету.

	236.
	Розмноження рослин листками та живцями – це приклади:
	А. вегетативного розмноження;

Б. селекції;

В. статевого розмноження;

Г. брунькування;

Д. біологічного різноманіття.

	237.
	Рослини родини Злакових належать до:


	А. класу Дводольних;

Б. класу Однодольних;

В. класу Хвойних;

Г. зернових культур;

Д. сільськогосподарських рослин.

	238.
	Функціонування великого і малого кола кровообігу і теплокровність характерні для представників:
	А. класу земноводних;

Б. класу костистих риб;

В. класу птахів;

Г. класу черевопорожнинних;

Д. класу комах.

	239.
	Флора це:
	А. сукупність всіх видів тварин;

Б. сукупність всіх видів рослин;

В. сукупність всіх видів грибів;

Г. сукупність всіх видів мікроорганізмів;

Д. сукупність всіх видів квіткових рослин.

	240.
	Дощовий черв’як належить до представників типу:
	А. круглі черви;

Б. плоскі черви;

В. кільчасті черви;

Г. поліпи;

Д. кишковопорожнинні.

	241.
	До генеративних органів рослин відносять:
	А. корінь, квітка, спорангії;

Б. спорангії, шишки, квітка;

В. стебло, корінь, листки;

Г. стебло, бруньки, квітка;

Д. спорангії, стебло, корінь.

	242.
	Яке серце у ссавців і скільки кіл кровообігу у них: 
	А. трикамерне, два кола; 

Б. чотирикамерне, два кола; 

В. двокамерне, одне коло;

Г. чотирикамерне з неповною перегородкою, два кола;

Д. однокамерне, одне коло кровообігу.

	243.
	Фауна це: 
	А. вся сукупність тварин на Землі;

Б. сукупність всіх видів рослин певної місцевості або цілої планети;

В. сукупність всіх видів рослин і тварин на Землі;

Г. сукупність всіх видів рослин і тварин певної місцевості;

Д. вся сукупність тварин певної місцевості.

	244.
	Дихальна система у більшості земноводних в дорослому стані складається з:
	А. сухої шкіри, непарних легенів;

Б. сухої шкіри, парних легенів;

В. зволоженої шкіри, парних легенів;

Г. зволоженої шкіри, непарних легенів;

Д. парні легені, трахеї.

	245.
	Річковий рак – це представник типу:
	А. молюски;

Б. кишковопорожнинні;

В. членистоногі;

Г. хребетні;

Д. найпростіші.

	246.
	Кліщі – це представники класу: 
	А. ракоподібні;

Б. комахи;

В. павукоподібні;

Г. ссавці;

Д. гризуни.

	247.
	До нежуйних парнокопитних належать:
	А. бегемот;

Б. жирафа;

В. верблюд;

Г. кінь;

Д. корова.

	248.
	Людина за своїми біологічними особливостями належить до:
	А. хребетних;

Б. гризунів;

В. хижаків;

Г. комахоїдних;

Д. приматів.

	249.
	Евглена зелена відноситься до:
	А. фототрофів;

Б. хемотрофів;

В. гетеротрофів;

Г. автотрофів;

Д. міксотрофів.

	250.
	Одиниця класифікації в систематиці називається:
	А. таксон;

Б. вид;

В. клас;

Г. тип;

Д. домен.


